
Ata da 16ª (Décima Sexta) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos 
dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco 
(16.06.2025), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 
36, Tabira – PE, com a presença de 08 (oito) dos 11 (onze) Srs. Vereadores 
que formam a atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do 
Socorro Veras dos Santos abriu a sessão cumprimentando a todos e informou 
que no dia 18 do mês e ano em curso, haverá uma sessão extraordinária para 
que votação do 2º turno dos Projetos de Lei nº 002 e 004/2025, ambos oriundo 
do Executivo, devido à proximidade do recesso parlamentar e ao pedido de 
urgência na tramitação do Projeto de Lei nº 002/2025, para que a lei seja 
encaminhada ao Tribunal de Justiça de Pernambuco e para dar celeridade ao 
pagamento dos professores inativos com o referido reajuste. Logo após, 
solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de 
Presença e na Folha de Frequência, ao que foi atendida e justificou a ausência 
das Vereadoras Dionatan Maciel da Silva, Maria Helena Nogueira de Brito e 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito por motivo de ordem superior. Em seguida, 
solicitou da Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum 
acordo entre os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por unanimidade 
dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Ofício nº 166/2025/PMT/GABPRE, em resposta 
ao Requerimento nº 041/2025 de autoria da Vereadora Maria Nelly de Lima 
Sampaio Brito; Ofício nº 167/2025/PMT/GABPRE, em resposta ao 
Requerimento nº 040/2025 de autoria da Vereadora Maria Nelly de Lima 
Sampaio Brito; Ofício nº 168/2025/PMT/GABPRE em resposta ao 
Requerimento nº 039/2025 de autoria do Vereador José Adelmo Nogueira de 
Brito; Ofício nº 169/2025/PMT/GABPRE, em resposta ao Requerimento nº 
038/2025 de autoria do Vereador Antônio Eraldo Costa Moura; Ofício nº 
170/2025/PMT/GABPRE, em resposta ao Requerimento nº 043/2025 de autoria 
da Vereadora Maria Nelly de Lima Sampaio Brito; Ofício nº 
171/2025/PMT/GABPRE, em resposta ao Requerimento nº 042/2025 de autoria 
da Vereadora Maria Nelly de Lima Sampaio Brito; Ofício nº 
032/2025/PMT/SEMOI, em resposta a Indicação nº 216/2025 de autoria do 
Vereador Antônio Eraldo Costa Moura; Ofício nº 033/2025/PMT/SEMOI, em 
resposta à Indicação nº 218/2025 de autoria do Vereador Marcos Ferreira da 
Silva; Ofício nº 035/2025/PMT/SEMOI, em resposta à Indicação nº 225/2025 de 
autoria da Vereadora Maria de Fátima Fernandes Martins Santana; Ofício nº 
036/2025/PMT/SEMOI, em resposta à Indicação 226/2025 de autoria da 
Vereadora Maria Nelly de Lima Sampaio Brito; Ofício nº 037/2025/PMT/SEMOI, 
em resposta à Indicação nº 232/2025 de autoria da Vereadora Maria Nelly de 
Lima Sampaio Brito; Ofício nº 038/2025/PMT/SEMOI, em resposta à Indicação 
nº 233/2025 de autoria da Vereadora Maria do Socorro Veras dos Santos; 
Ofício nº 039/2025/PMT/SEMOI, em resposta à Indicação nº 235/2025 de 
autoria da Vereadora Maria do Socorro Veras dos Santos e Ofício nº 
040/2025/PMT/SEMOI, em resposta à Indicação nº 217/2025 de autoria do 
Vereador Antônio Eraldo Costa Moura e foram apresentados: Indicações nº 
236 a 242/2025; as Moções de Aplausos nº 069 a 083/2025 a as Moções de 
Pesar nº 052 a 053/2025. Não havendo mais apresentações, a Senhora 
Presidenta solicitou do 1º Secretário que convidasse o primeiro orador da noite, 
sendo convidado o Vereador Dicinha do calçamento, para fazer o uso da 
tribuna, o qual cumprimentou a todos. Desejou a todos os tabirenses um feliz 
São João; agradeceu ao diretor de limpeza, Damião do gás, ao secretário de 
agricultura e vice-prefeito Marcos Crente e ao prefeito Flávio Marques  pelo 
trabalho que está sendo em toda a cidade, a deixando mais limpa, inclusive no 
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povoado da Arara; convidou a todos para a ordem de serviço da praça do 
bairro das Missões e destacou que em seis meses de gestão é muita ordem de 
serviço sendo liberada, o que vai ser muito importante para a cidade e 
agradeceu a atenção. Usou a tribuna o Vereador Marcos de Judite, que 
cumprimentou a todos. Agradeceu ao Secretário de Obras, Nego de Totó, por 
ter atendido a sua solicitação em relação ao muro da pizzaria; agradeceu 
também a Damião pela resposta e pelo atendimento em relação a limpeza do 
povoado da Arara; pediu providências da parte do executivo, sobre uma rede 
de postes que continuam com a energia ligada dentro da barragem da 
Cachoeirinha; reforçou o pedido em relação ao conserto do esgoto aberto na 
rua de Zé Maria e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção. Na 
sequência, fez o uso da palavra o Vereador Didi de Heleno, que saudou a 
todos. Reforçou o pedido de conserto do esgoto da rua de Zé Maria, apesar de 
saber que não será um trabalho fácil, mas que é preciso tomar providências 
definitivas naquele setor. Externou seus sentimentos de pesar aos familiares do 
seu Laudemiro Paulino do Nascimento e aos familiar4es do Sr. Izidro. 
Comentou sobre a festa do Padroeiro da comunidade da Inveja, parabenizou 
os padrinhos da festa pela organização; pediu que o diretor de limpeza fizesse 
uma limpeza nas ruas do Bairro Vermelho e destacou que estão sempre em 
reunião com o prefeito, que em cinco anos de mandato nunca aconteceu como 
está acontecendo neste momento, com o prefeito preocupado realmente com o 
povo de Tabira, com vontade e coragem para enfrentar os problemas, junto 
com o vice-prefeito e secretário de agricultura Marcos Crente, o que é muito 
importante para o município; afirmou ter a certeza de que essa dupla dará certo 
e agradeceu a atenção de todos. Continuando, fez o uso da tribuna o Vereador 
Eraldo Moura, que após suas saudações iniciais parabenizou seu genro, 
Geovani, e o irmão da presidenta da Casa Aristides Santos, pela passagem do 
aniversário. Externou suas condolências aos familiares do jovem Jackson 
Pereira e aos familiares do senhor Zeca Lourenço. Agradeceu a governadora 
Raquel Lyra pelo trabalho de recuperação e recapeamento da rodovia PE 304 
e pediu a construção de quebra-molas na Rua Laudemiro José da Rocha e na 
Av, Antônio Pereira Amorim; pediu também uma moção de aplausos para 
Maria Eduarda Rafael de Souza pela conclusão do curso de Medicina; reforçou 
o pedido do conserto do esgoto na rua de Zé Maria, informou que o prefeito já 
foi notificado do problema e lembrou que passaram quatro anos cobrando o 
conserto desse esgoto, mas que somente era feito um paliativo, quando é 
necessário fazer o saneamento de verdade. Concedeu aparte ao Vereador 
Kleber que parabenizou a fala do Vereador Eraldo e informou que também 
pediu ao secretário de obras para resolver de forma definitiva esse problema, 
porque durante quatro anos passados só fizeram passar ferros sem solução 
alguma. Continuando, o Vereador Eraldo convidou a todos e parabenizou pela 
ordem de serviço que será assinada para a construção da nova praça das 
Missões; parabenizou também a coordenado do restaurante popular, Edivânia, 
pelo trabalho desenvolvido e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a 
atenção de todos. A seguir, fez o uso da tribuna o líder da situação, Vereador 
Kleber Paulino, que após suas saudações parabenizou o prefeito pela ordem 
de serviço que será assinada para a construção da nova praça do bairro 
Missões e destacou que irão buscar emendas para futuramente pavimente a 
avenida que liga esse bairro a quadra da Granja. Parabenizou também o 
secretário de obras, Nego de Totó, pelo saneamento que está sendo feito na 
vila dos Pocinhos. Parabenizou ainda Edivânia e a secretária de 
desenvolvimento social, Jamábia, pelo trabalho realizado e distribuição de 
trezentas refeições nos restaurantes populares do Vitorino Gomes e Jureminha 
e salientou que logo esse número irá aumentar com a abertura do restaurante 
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popular na COHAB e em outros bairros. Pediu que a secretária de cultura 
informasse os valores das despesas com shows em todos os eventos festivos, 
mesmo tendo no portal da transparência, mas cumprindo a lei estadual que 
exige essa informação. Comentou sobre a denúncia que recebeu sobre o abate 
clandestino de animais no município, o que causar sérios danos a saúde da 
população e pediu um ofício, em nome de todos os Vereadores, para que seja 
verificada a procedência da denúncia e que providências sejam tomadas caso 
seja verdade esse fato. Parabenizou o diretor de limpeza, Damião do gás, pela 
limpeza que está sendo realizada na Av. Antônio Pereira Amorim e na frente da 
rodoviária. Por fim desejou um bom São João a todos; parabenizou a 
Vereadora Bebé e seu esposo Aldo Santana pelos 24 anos de casado e 
agradeceu a atenção de todos. Foi convidada para fazer o uso da tribuna a 2ª 
Secretária, Vereadora Bebé de Aldo, que cumprimentou a todos. Pediu que o 
diretor de iluminação pública, Diomedes Rocha, colocasse lâmpadas nos 
postes em frente a casa do senhor Zé Fitete, no Sítio Cachoeira Grande; 
desejou um São João abençoado; agradeceu os parabéns pelo aniversário de 
casamento; reforçou o pedido do conserto do esgoto na rua de Zé Maria e, 
sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Por questão de 
ordem o Vereador Dicinha do calçamento pediu ao secretário de obras, Nego 
de Totó, para consertar um esgoto estourado no final da Rua Manoel Andrelino 
Nogueira. Foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1º Secretário, Vereador 
Adelmo das antenas, que após seus cumprimentos formais agradeceu a 
limpeza que foi feita em frente a escola Antônio Nogueira Barros e pediu que o 
diretor de limpeza informasse o cronograma, com o horário e dias, da 
passagem do carro do lixo em cada rua da cidade. Pediu também ao secretário 
de obras a recuperação do calçamento da Rua Antônio Ribeiro Neto; pediu 
ainda que o calçamento que vai ser feito na Rua Jurandir Cordeiro Pessoa foi 
estendido até a pizzaria, favorecendo vários comércios do local. Parabenizou 
Edivânia pelo belo trabalho a frente do restaurante popular; parabenizou 
também a equipe do Emulti pelo trabalho que desenvolvem em benefício da 
população. Comentou sobre a denúncia feita pelo Vereador Kleber, sobre o 
abate clandestino, e acrescentou que se realmente estiver acontecendo isso, 
estão colocando em risco a vida dos usuários, então que a cobrança deve sim 
ser feita para que a vigilância sanitária tome as providências cabíveis pelo bem 
da população. Parabenizou o gestor pelo atendimento aos requerimentos desta 
Casa e informou que em breve serão construídos os quebra-molas na Rua 
Marcos Antônio. Desejou um bom São João a todos, com muito cuidado com 
os fogos e com as fogueiras; comentou sobre sua participação na capacitação 
realizada no último dia 13 da Guarda Municipal, parabenizou os organizadores 
do evento e pediu que o gestor olhasse para a Guarda Municipal com outros 
olhos, melhorando sua remuneração e tendo uma Guarda preparada zelando 
pelo patrimônio público, organizando o trânsito da cidade que está caótico. 
Concedeu aparte ao Vereador Didi de Heleno que pediu que fossem colocadas 
placas sinalizadoras da saída da cidade com urgência, para evitar os 
transtornos que estão acontecendo na Praça Gonçalo Gomes. Continuando, o 
Vereador Adelmo enfatizou que quando a Guarda Municipal teve autonomia 
para trabalhar, diminuíram os índices de pequenos crimes e a população se 
sentia segura. Comentou também sobre a reunião na Secretaria de Educação 
sobre o Meio Ambiente e pediu uma maior conscientização da população em 
relação a jogar lixo na rua, o que prejudica muito o meio ambiente, Concedeu 
aparte ao Vereador Eraldo Moura que endossou as palavras do Vereador 
Adelmo e do Líder Kleber Paulino, a respeito dos animais abatidos em locais 
impróprios, sem a devida fiscalização, o que pode afetar seriamente a 
população e pediu que se alguém soubesse sobre abate clandestino, que 
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denunciasse aos órgãos competentes para que as medidas mais duras sejam 
tomadas. Continuando, o Vereador Adelmo concluiu sua fala e agradeceu a 
atenção de todos. Por questão de ordem, o Vereador Didi de Heleno que todos 
lutassem para que o matadouro retornasse para Tabira, para evitar essas 
situações de abates clandestinos.  Pediu licença para fazer o uso da tribuna a 
Senhora Presidenta Socorro Veras, a qual após seus cumprimentos iniciais 
justificou as matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão; reforçou o 
convite para o evento de assinatura da ordem de serviço da construção da 
Praça do bairro Missões; parabenizou a secretária Jamábia e a coordenadora 
dos restaurantes populares, Edivânia, pelo atendimento e pelo acolhimento aos 
usuários desses restaurantes. Reforçou também o pedido de providências e de 
uma fiscalização mais rígida da vigilância sanitária municipal em relação ao 
abate irregular de animais, por ser uma questão de saúde pública. Parabenizou 
seu irmão Aristides Santos pela passagem do seu aniversário; parabenizou 
também o amigo Gil da Borborema, Paulo e Geovani pela também passagem 
de seus aniversários. Parabenizou também a Vereadora Bebé de Aldo pelos 24 
anos de casamento. Finalizou sua fala desejando um feliz São João a todos e 
agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem o Vereador Marcos de 
Judite, afirmou, em nome de sua bancada, que estão todos solidários a 
questão do abate clandestino, por não haver justificativa para tal fato. Não 
havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a ordem do 
dia: Votação dos Pareceres da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei nº 002 e 004/2025 – Executivo – aprovados por unanimidade 
dos votos presentes em turno único. Votação do Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 004/2025 – 
Executivo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em turno único. 
Votação do Projeto de Lei nº 002/2025 – Executivo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 
004/2025 – Executivo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno. Votação do Projeto de Lei nº 033/2025 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 2º turno. A Senhora Presidenta declarou 
apreciadas e aprovadas as Indicações nº 236 a 242/2025; as Moções de 
Aplausos nº 069 a 083/2025 e as Moções de Pesar nº 052 e 053/2025. Nada 
mais havendo a declarar a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que 
será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa 
Rocha – Secretária, marcou uma sessão extraordinária para o dia 18 do mês e 
ano em curso, para votação do 2º turno dos Projetos de Lei apreciados nesta 
sessão e encerrou a sessão. Sala das sessões em 16/06/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20250630095613.pdf

assinado por: idU
ser 321


